

▲ 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

▲ СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

▲ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

▲ ЛЮБИТЕЛЯМ ХОККЕЯ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 230 (2947)

ВТОРНИК, 22 ноября 1966 года

Цена 2 коп.

ПЕРЕД ПУСКОМ

18 ноября бригада огнеупорщиков Василия Глухарева из управления Союзтеплостроя закончила самую сложную работу на камалитическом крекинге — футеровку регенератора. На этой неделе будет закончена и футеровка реактора.

Это последняя стадия основных строительных работ перед пуском крекинга. Теперь все зависит от эксплуатационников. На самом крупном пусковом объекте НПЗ начинаются пусконаладочные работы, и вся тяжесть этих работ ложится на их плечи. Строители мало-помалу покидают установку. Ушла с объекта и половина ребят из бригады Глухарева. Они обновились на установке ЛТ-24-300.

ПЯТИДЕСЯТОМУ ОКТЯБРЮ

ПЕРВЫЙ УСПЕХ

В нашей области ремонтами энергетических узлов занимаются подрядные организации, такие, как ВЭМ, СЭР и другие.

По почину ряда энергетических систем страны при Иркутскэнерго организовывается новое комплексное, централизованное производственное ремонтное предприятие — ПРП. Центром его является Ангарск.

Новое предприятие должно решить ряд ремонтных проблем: повысить эффективность качества ремонтов ТЭЦ, выявить неиспользуемые резервы путем централизованности, улучшить рационализаторской и изобретательской работы.

Предприятие организовывается на базе высококвалифицированных кадров ИТР и рабочих ТЭЦ Ангарска.

Несмотря на трудности свой первый праздник—49-ю годовщину Октября предприятие встретило с хорошими производственными показателями. План выполнен на 109 процентов.

Ряд товарищей был награжден правительственными наградами, в том числе орденом Трудового Красного Знамени директор предприятия Е. А. Почекутов и главный инженер Н. И. Жирнов.

В. БИРЮКОВ, рабкор.

Вести с предприятий истроек

Разборку последнего пролета большой бетоновозной эстакады Братской ГЭС начали бригады гидромонтажников Дмитрия Тихановского, Семена Шинкаревича и Валерия Афонина. За рычагами строительного-монтажного крана СМК-80 старшие машинисты стройки Владимир Гонтарь и Анатолий Зарубин. 30-тысячетонный стальной мост, с помощью которого была возведена плотина Братской ГЭС, прекратил свое существование.

Это была не менее сложная работа, чем монтаж конструкций. Приходилось работать над зданием гидростанции и действующей высоковольтной-аппаратурой. Плотина Братской ГЭС освободилась от строительных лесов. Конструкция эстакады подготавливается к отправке на Усть-Илим, где помогут подняться иволы Ангарской гидростанции.

Недавно большая группа строителей СМУ-9 выехала в отделение Куйтуйского совхоза — Савватеевку. Здесь строители проживут несколько месяцев.

В помощь совхозу

За это время в старой деревня Савватеевка обновится несколькими новыми жилыми домами и сельскохозяйственными

объектами, будут построены склады, животноводческая ферма, проложены новые дороги.

„КОСМОС-132“

19 ноября 1966 года в СССР произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-132».

искусственного спутника Земли «Космос-132».

(ТАСС)

Из-за рубежа

САНТЯГО. Четвертое консультативное совещание делегатов 12 стран—участников договора об Антарктике закончилось здесь своей работой. Большое внимание совещание уделяло охране фауны и флоры Антарктики. На заключительном заседании советский ученый Е. И. Толстиков передал в дар Чилийскому антарктическому институту все советские экспонаты с антарктической выставки, которая проводилась в университете Чили в сентябре этого года. Среди экспонатов — полный атлас Антарктиды, составленный советскими учеными.

дн «Нурулла Базетов». Почетным дипломом отмечен также советский фильм «Взгляните на лицо».

КАИР. В ОАР прибыла делегация Социалистической Республики Румынии во главе с председателем государственного Совета СРР Киву Стойка.

ВЕНА. Демонстрация протеста против агрессии США во Вьетнаме состоялась в австрийском городе Санкт-Пельтен. Демонстрация завершилась большим митингом, на

ТЕЛЕСКОП «СМОТРИТ» НА СОЛНЦЕ

На южном берегу Крыма недалеко от Сименза недавно вступил в строй новый радиотелескоп — один из лучших в мире на миллиметровом диапазоне волн. Уже проведены первые сеансы исследования Луны. Получена первая регистраграмма активной области на диске Солнца.

С помощью нового инструмента помимо летального изучения Солнца будут исследоваться удаленные источники радионизлучения как в нашей, так и в других галактиках.

На снимке: телескоп «смотрит» на солнце.

Фото К. Валихова.

Фотокроника ТАСС.



ТЕЛТАЙП ПЕРЕДАЛ ВЧЕРА ДНЕМ

УСПЕХ ПОДПИСКИ

Свыше 98 миллионов экземпляров центральных газет и журналов — такова подписка на 1967 год на 10 ноября.

Успешно проходит распространение среди населения газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Комсомольская правда», «Пионерская правда» и других изданий.

Подписка продолжается.

(ТАСС)

МАГНИТОГОРСК. Вступила в строй и начала давать промышленный ток Магнитогорская гидроэлектростанция.

Возбуждена здесь плотина образующая Магнитогорское водохранилище. На электростанции не будет дежурного персонала. Выход на ГЭС будут вести автоматические устройства. За их показателями наблюдает диспетчер центрального пункта управления металлургического комбината.

По стране

ГЕРОЯМ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ

ЯХРОМА (Московская обл.). Этот памятник является самым крупным мемориальным сооружением в Московской области. Строгий и величественный, он будет виден на десятки километров вокруг.

Памятник героям битвы под Москвой встанет сейчас на окраине Яхромы, на Перемя-

ПЕРВЕНЕЦ ПЯТИЛЕТКИ
ВЛАДИВУСТОК. На полную мощность начал работать первый в Приморском крае угольный разрез — Ретилковский. Проектная мощность нового предприятия угольной промышленности Дальнего Востока значительно перекрыта — он ежегодно выдает свыше миллиона тонн высококачественного бурого угля.

РАСТЕТ ГАЗОВЫЙ ПОТОК

СТРЫЯ (Львовская область). Вступила в строй вторая очередь Ходлячского газового месторождения. К трубопроводу подключены восемь новых скважин. Всего теперь их — двадцать пять. Газ теперь направляется по подземным артериям в Белоруссию, республику Прибалтики, в Братскую Польшу.

138 СТРОИТЕЛЕЙ И ЭКСПЛУАТАЦИОННИКОВ в Братском ЛПК получили дипломы техников. Все они без отрыва от производства окончили Братский целлюлозный техникум.

Это первый выпуск. В техникуме сейчас обучается свыше тысячи человек. В следующем учебном году намечается открыть дневное отделение. Появятся также новые факультеты, на которых будут готовиться кадры металлургов.

Здесь в декабре 1941 года был нанесен сокрушительный удар немецко-фашистским захватчикам. Памятник защитникам Москвы — крупный мемориальный ансамбль. Центральное место в нем займет 30-метровый монумент, представляющий собой гигантскую бронзовую фигуру воина-победителя, возвышающуюся на гранитном постаменте.

(ТАСС)

МУРМАНСК. В Норвежском море к добу селди приступил рыболовный траулер «Ижина» — первое в Советском Союзе судно с пластмассовым гребным винтом. Синтетический винт за время выдержал все испытания, кроме одного — единоборства с битым льдом, которое намечено провести позже. Ученые и рыбаки придают большое значение синтетическому эксперименту: уменьшился вес корабля, экономится металл. Синтетическому янтарю не страшен самый страшный враг металла — коррозия.

ЗАГАДКА «КРАМОЛЬНОЙ» КНИГИ

Книга А. Раддшева «Путешествие из Петербурга в Москву» — один из нескольких чудом уцелевших экземпляров издания 1903 года — обнаружена в Узенской публичной библиотеке имени Алешера Назова. Известно, что тираж этой книги был арестован в типографии и перемолот в бумажную массу.

ЛЕЙПЦИГ. Здесь закончился IX международный Лейпцигский кинофестиваль — «Неделя документальных и короткометражных фильмов». Главная премия фестиваля «Золотой голубь» присуждена советской документальной киноленте «Подвиг», посвященной деятельности Ф. Э. Дзержинского. Премии «Серебряный голубь» удостоен советский фильм «Последние письма», Премия имени Эгона Эрвина Киша за телевизионный репортаж получила кинолента Свердловской киносту-



Наука в Социалистической Республике Румынии успешно служит делу развития народного хозяйства страны, ведет науку и прогресс. На снимке: в институте атомной энергии. Ученые ведут здесь большую исследовательскую работу по мирному использованию атомной энергии. Фото Аджерпресс—ТАСС.

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВО

В ДИРЕКТИВАХ XXIII съезда КПСС сказано: «Увеличить за пятилетие объем первичной переработки нефти и производства светлых нефтепродуктов в 1,4—1,5 раза и смазочных масел в 1,4 раза. Выпуск дизельного топлива с содержанием серы не более 0,5 процента довести не менее, чем до 80 процентов от общего объема производства и высокооктановых автомобильных бензинов до 55—60 процентов».

Эта задача во многом может быть решена при условии постоянной заботы об улучшении качества выпускаемой продукции, доведения ее до уровня лучших мировых образцов.

Коллектив Ангарского нефтеперерабатывающего завода с самого начала ввода предприятия в эксплуатацию постоянно уделяет и уделяет внимание улучшению качества продукции.

Оно идет по двум направлениям:

а) ввод новых вторичных процессов, существенно изменяющих качество выпускаемых топлив и продуктов для химических производств;

б) выполнение целого ряда технических мероприятий на действующих объектах, которые позволяют улучшить качество выпускаемой продукции, сократить время на ее компаундирование и т. д.

Ряд важнейших на заводе проблем уже решен. Так, например, в результате совместных усилий производственно-технического отдела и ИТР цехов № 1 и 2, выполнения комплекса мероприятий в прошлом и нынешнем годах практически исключены выдача бракованного керосина на нефтебазу, задержки по отгрузке потребности этой важной продукции по вине завода. И как конечный ре-

зультат — перевыполнение плана.

В оставшееся время до конца года будет закончен монтаж опытной схемы электрообезвоживания осветительного керосина. При удовлетворительных результатах испытания станет возможным увеличение отбора керосина от потенциала сокращения времени отстоя, в результате — уменьшение нормативных остатков, улучшение качества.

Во втором и третьем кварталах этого года освоена установка гидроочистки в цехе № 8, что позволило 60 процентов дизельного летнего топлива выпускать высшим сортом. Но при освоении встретились с целым рядом трудностей, возникших в результате недоработки в конструкции теплообменных аппаратов, несовершенства конструкции схемы защелачивания бензина, недостаточной мощно-

сти сырьевых насосов и т. д. Эти недоработки уже в стадии разрешения. Таким образом, с наступлением будущего сезона выпуска дизельного летнего топлива есть полная возможность выпускать 80 процентов малосернистым. А что значит понизить содержание серы в топливе? Это значит — увеличить срок службы двигателя почти в два раза.

На декабрь намечен пуск каталитического крекинга. От пуска и успешного освоения этой установки будет зависеть качество выпускаемого заводом бензина по так называемой октановой характеристике, повышение которой увеличивает срок службы карбюраторных двигателей.

Важной проблемой, которая решается сейчас в масштабе страны, является увеличение срока службы

дорожных покрытий, которые в свою очередь зависят от качества битумов. Мы сейчас не готовы к выпуску битумов улучшенных марок, но к этому готовимся, проведены некоторые исследования лабораторией завода.

проектная организация по заданию завода выполняет проект реконструкции битумной установки с целью перехода в перспективе на выпуск битумов улучшенных марок.

Я остановился только на отдельных проблемах, вопросах, которые приходится повседневно решать коллективу инженерно-технических работников и рабочих.

Наш завод совсем еще молод, молод и сам коллектив, но творческая инициатива инженеров, техников, рабочих велика и она постоянно направлена на решение задач дальнейшего улучшения производственной деятельности предприятия.

А. ГНАТЮК,
главный инженер НПЗ.

СЛУЧАЙ ПОРОДИЛ МОЛВУ...

В редакцию пришел посетитель и рассказал о причине, побудившей обратиться к нам. В первом цехе завода ЖБИ-1 работают две бригады, выпускающие одну и ту же продукцию. У одной бригады заработки высокие, у второй — меньше. И причина в том, что в той бригаде, где рабочие получают больше, работает сестра и еще какой-то родственник начальника цеха, поэтому этой бригаде создаются более выгодные условия.

Первый, с кем довелось поговорить в цехе, оказался Александр Иванович Дубовик, тот самый бригадир, у которого работают оба родственника начальника цеха. Узнав о причине моего посещения, Дубовик сказал: «Нет такого. Продукцию мы выпускаем одной марки, работаем в одних условиях. Может, причина в том, что там очень часто меняются бригады...»

Вместе с мастером цеха Людмилой Уваровой считаем, сколько же перебивало бригадиров в бригаде, которая по рассказу посетителя находится на положении пасынка. Два года бригадиром был Клева, после него работал месяц четыре Василенко, а месяц бригада вообще была без бригадира, потом стал бригадиром Николай Романов, а сейчас в бригадирях ходит Нагорный.

В самом деле, о каких высоких заработках может идти речь, когда бригаду захороняет сменой руководителей! Ведь бригадир — это душа и сердце бригады. От его умения руководить зависит успех бригады, а отсюда и заработок.

Такая частая смена бригадиров говорит о плохом подборе кадров, слабым знанием деловых качеств людей. И в этом повинно руководство цеха.

Теперь о сынках и пасынках. Действительно ли существует такое деление в цехе?

Бывший бригадир Николай Романов говорит, что они однажды обошли в середине месяца почти на 45 кубических метров изделий бригаду Дубовика. Но потом тот забрал новую опалубку и в три дня их догнал. А опалубка по графику должна быть бригады Романова.

Больше Романов не мог назвать случая, когда бы его бригаду обделили. Это подтверждает и сам начальник цеха Т. Емельянов, он вспоминает, что действительно однажды Дубовик с бригадой запертали целую вагонетку новой опалубки в кладовку и повесили увесистый замок.

Следовательно, не скажешь, что в цехе есть сынки и пасынки.

За сентябрь и за октябрь бригада, в которой работал Романов, выдала продукции чуть больше, чем бригада Дубовика. Но в бригаде Дубовика в сентябре работало всего пять человек, а сделали они почти столько, сколько бригада Романова влетятером. Да и в эти дни бригада Дубовика дает в смену по 13 кубических метров изделий, а бригада Нагорного всего по 9 кубических метров. И опалубка уже не играет роли.

Большую роль играет опыт Бригады Дубовика имеет какие-то свои секреты, свой более прогрессивный метод работы. Вот где бы пригодился обмен опытом. Возможно, тот же Дубовик пришел бы в отстающую бригаду, помог бы более правильно организовать труд людей.

Нет в цехе соревнования между бригадами. А ведь только через него можно добиваться общего подъема и двигаться от рубежа к рубежу. На рабочих местах не встретить социалистических обязательств, лагунов, призывающих бригады бороться за досрочное выполнение годовых планов. Кстати, не все рабочие цеха и знают свой годовые план. Ни начальник цеха, ни председатель цехового комитета не скрывают, что все это никто не занимается. И виноват во всем — художник, которого якобы нет на заводе.

Нелюбовца социалистического соревнования и приводит к таким несоответствиям в работе бригад.

В. КУРЬЯНИНОВ,
внештатный корреспондент.

КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ШЛО заседание штаба. В его работе принимали участие члены бюро горкома комсомола, весь комитет строики. Разговор предстал большой — о деятельности штаба всеобщей ударной комсомольской строики. И вот результат этого заседания — перспективный план совместной работы горкома комсомола, штаба строики и комитета комсомола строительства.

В плане учтено все: как идет формирование комсомольско-молодежных бригад, как подготавливаются молодые рабочие, как разработаны условия соревнования в честь 50-летия Советской власти, какие условия для отдыха рабочих во время обеденного перерыва, как проводить воскресники на субботниках. На этом же заседании комсомольские секретари подняли вопрос о нагляд-

СКОРО ПУСК!

ной агитации на всеобщей ударной комсомольской строике. Уже разработаны эскизы стендов. Их взяли для выполнения СМУ-3, СМУ-6, УПП и РМЗ.

В СМУ-3 на втором участке все эти работы подходят к концу. Тревожит другое, я бы сказал, равнодушное отношение комитета комсомола СМУ-6 и УПП. До сих пор не выполнили эти комитеты своего задания. Ни один стенд еще не представили в штаб ударной строики, хотя сроки подходят к концу.

За три года существования всеобщей ударной строики АНПЗ произошло немало перемен. Сегодня у нас немало отличных коллективов. Имена многих бригадиров, членов бригад известны не только на стройке НПЗ, но и на всех объектах нефтехимического комбината.

Перед штабом стоит большая задача — воспитание молодых рабочих быть достойными продолжателями всех трудовых традиций на АНПЗ.

Уже есть первые результаты. И надо сказать — неплохие. 16 ноября комитет строительства и штаб ударной строики пропели рейд по пусковым объектам комплекса 1А-1М и установки Л-24/300, где основные работы ведут комсомольско-молодежные бригады. Как мы уже сообщали, строители взяли обязательство сдать эти объекты к 25 ноября под пусконаладочные работы. Есть все возможности выйти победителями из этого трудного поединка. И результаты рейда это еще раз подтвердили.

В. АНАШЕВ,
начальник штаба ударной строики АНПЗ.

КОЭФФИЦИЕНТ ТРУДОВОГО УЧАСТИЯ

В БРИГАДЕ Леонида Степановича Бутакова на мебельной фабрике этому коэффициенту при оплате труда отведено важное значение. Коэффициент включает в себя и интенсивность труда, и выполнение плана, и трудовую дисциплину, и качество.

Бригада работает комплектом. А в бригаде есть и пятый разряд, есть и третий, есть и первый. И случается так, что рабочий с пятым разрядом может получить столько же, сколько и рабочий с четвертым. Но это не значит, что первый рабочий получит меньше тарифной ставки. Просто более хорошо проработавший рабочий с четвертым разрядом получит надбавку за счет коэффициента трудового участия.

Все решает совет бригады. Если у рабочего нет брака, если он принимал активное участие в общественной жизни, если он выполнял план, ему дается коэффициент больше единицы. Если же рабочий совершил какой-нибудь проступок или опоздал на работу, или допустил брак в работе, он получает коэффициент 0,8. Все это к заработной плате, которая оценивается коэффициентом 1.

Затем решение совета выносятся на общее собрание бригады и здесь окончательно утверждается. Каждый рабочий после собрания знает, получит он больше в этом месяце или меньше.

Четыре месяца действует такой метод оплаты труда в бригаде. Он не только получил всеобщее на фабрике признание, но и дал результаты. В бригаде резко повысилась дисциплина, ее продукция стала качественнее, по производительности труда и по заработной плате бригада вышла на первое место.

Бригадир так отзывался о новом методе оплаты:

— Качество продукции до введения оплаты труда по коэффициенту было среднее. Сейчас оно на высоком уровне. Да и люди стали более заинтересованы. Поработал хорошо — получил больше.

Новым методом оплаты труда заинтересовались некоторые коллективы предприятий города. В перспективе на самой фабрике, кроме бригады Бутакова, намечается переход на оплату по коэффициенту еще одной бригады.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ПО МАРШРУТАМ РЕВОЛЮЦИИ

«Эта дорога является наиболее интересной и познавательной с точки зрения истории, говорящей о героизме стойкости и непреклонной воле русского народа...»

Так написал в своем отделе один из туристов, совершивший поездку по старой Петроградской дороге.

Экскурсия по ней начинается на площади у Нарвских ворот, часть которой замощена розовым камнем и память о рабочей крови, пролитой здесь в 1905 году, и прокладывает мимо мажоритарного гиганта — бывшего Путиловского, ныне Кировского завода. В историческую октябрьскую ночь 1917 года многие его рабочие были среди тех, кто штурмовал Зимний дворец.

На заводе в свое время выступал Ленин. Отсюда вышли первые советские тракторы, а сейчас здесь рождается самые мощные в мире колесные тракторы в 220 лошадиных сил.

Значительная часть старой дороги проходит в черте

города. Что ни километр, то памятки истории... Вот на постamente «Танк-обязатель». Так увековечена одна из боевых машин, обронивших Ленинград в дни блокады. А на том месте, где были оставлены фашисты, воздвигается обелиск.

Кончается эта экскурсия возле Петропавла — бывшей царской резиденции...

История Великого Октября социалистической революции, доблельно которой является город на Неве посвящено более 20 тематических экскурсий.

За год примерно три с половиной миллиона человек городского экскурсионного бюро помогают ознакомиться с различными достопримечательностями города и нашего яма вождя революции.

В дни 49-го годовщины Великого Октября было особенно много экскурсионтов.

Елена ДОРОШИНСКАЯ,
корреспондент АПИ.

АКРОБАТИЧЕСКИЙ «ЭТЮД» СИДНЕЙСКОЙ ГАЗЕТЫ

Сиднейская вечерняя газета «Дейли миррор» опубликовала сенсационное сообщение: «Изыданный советский акробат артист московского цирка Владимир Замойский обратился к австралийским властям с просьбой о предоставлении ему политического убежища».

Естественно, в не мог пройти мимо такого невероятного сообщения, тем более, что я присутствовал на представлении московского цирка во время его гастроль в Австралии полтора года назад. Знаю лично многих артистов. Правда, я должен сделать оговорку. Замойского я не знаю. Среди советских артистов такого не было. Но действительно был замечательный акробат Владимир Замойский, хотя в старейшее радио несколько раз повторившее это сообщение, упорно называло его Замойкин.

Неужели, думаю, мог подобный случай ускользнуть от внимания корреспондента ТАСС? Обращаясь с вопро-

сом к заведующему консульским отделом посольства СССР в Австралии, который, поинтересовавшись, прождал артиста до дома.

— Владимир Замойкин остался в Австралии? — удивленно переспросил он. — Да в ему лично позвонил русский заграндел и о самолете?

Знаю я министерство иммиграции, куда, по утверждению «Дейли миррор», обратился с просьбой об «убежище» Замойкин.

Конечно, это дело! — воскликнул начальник отдела информации Бормен. — Никто из советских граждан с подобной просьбой в нам не обращался.

Газета попала в на уличку одному натурализовавшемуся русскому эмигранту, который разыграл ее. Но мы не придавайте этому случаю никакого значения. Мы официально сейчас даем опровержение. Понимаете: это просто шутка...

Видно, хорошо чван буржуазную прессу, пладуи на всякую антикоммунистическую ложь, «натурализовавшийся эмигрант» был уверен, что его заведомо выветят в Австралию советского артиста. Чмокнули, подхватят, раздут, сделают из нее сенсацию.

Так и случилась. Претендуя на объективность «Дейли миррор» села в дураку.

КАНБЕРРА.

Виктор ЧМАРА,
корреспондент ТАСС.

ТАКОВА ЖИЗНЬ

Печальная повесть о смужине, который стал историком, стала еще одной грустной страницей в истории нищеты и страданий бразильского народа.

Это произошло в небольшой деревне Ланжес до-Казарри — деревне настолько бедной и отсталой, что даже местный врач назвал ее «концентрационным лагерем для сотен бедняков, живущих в рабстве полдюжины индейцев». Ничего не отличающийся от других батраков Валетий Жозе Жозе с утра до позднего вечера работал за мизерные 50 центов в день в поле. И только когда у Жозе Жозе кончалась работа, он ридился работать в лесу. Там он зарабатывал от батрак — женщина, которая носила мужскую одежду и выдавала себя за мужчину, чтобы зарабатывать больше денег. Вель женский труд в Бразилии ценится вдвое дешевле.

Жозе, вернее Жозана и ее ребенок, по-прежнему живут в этой деревне, и она по-прежнему с утра до позднего вечера трудится в поле, но только получает теперь половину того, что ей платили раньше.

НЬЮ-ПОРК.

Лев ЯДРОШНИКОВ,
корреспондент ТАСС.

ЗАМУЖЕСТВО В 7 ЛЕТ

Нет, пожалуй, тележурналист не рассказал бы своим читателям об этой истории. И не потому, что сам факт — единственный. Просто потому, что случай повлек за собой тяжелые последствия и получил широкую огласку.

А дело в том, что девочку из города Куа, жиднее Тегерана, по имени Тейла подвергли суровому физическому и моральному испытанию, насильно выдав замуж в возрасте семи лет.

А несколько месяцев спустя ей пришлось пережить еще одну трагедию — тяжелую операцию, длившуюся два с половиной часа. Это была самая сложная и беспрецедентная операция в истории хирургии — операция, рассказав затем хирург, ибо организм девочки, естественно, не был подготовлен к супружеской жизни.

Эта история вызвала тактичное возмущение правящей общественности.

ТЕГЕРАН.

А. НЕНАШЕВ,
корреспондент ТАСС.

У этих девушек короткая биография: школа, пионерский отряд, затем комсомол. Галя Мурзина, Светлана Соловьева — студентки 4-го курса строительного техникума Ангарска, сейчас они проходят преддипломную практику в цехе трубных заготовок мянжачного треста.

На вопрос: правится ли профессия сантехника? — девушки ответили утвердительно. Действительно, она зарекомендовала себя хорошими специалистами, им присвоен первый производственный разряд. Девушки уже пять месяцев трудятся самостоятельно, выполняя дневные задания. Все они мечтают о продолжении образования в строительном институте и о направлении их на место работы на ударные стройки нашей страны.

Фото И. АМОСОВА.



ТОЛЬКО НЕ В АНГАРСКЕ

О том, какое значение в настоящее время уделяется бытовому обслуживанию населения, можно судить по количеству статей и заметок в нашей печати. Не случайно стал выпускаться специальный журнал «Служба быта», на страницах которого мы читаем, как хорошо обслуживается население многих наших городов.

Увы! Этого мы не можем в полной мере сказать об Ангарске.

Начну с мелочей. В нашем городе до настоящего времени нет мастера по ремонту капроновых чулок. Спуск одной петли — и чулки приходится выбрасывать.

С наступлением холодов в городе закрылись все пункты моментального ремонта обуви.

Для того, чтобы заменить набойки, приходится обувь сдавать в мастерские, где срок исполнения не менее 10 дней.

Обычно каждый имеет одну пару сезонной обуви и сдать ее для пятидневного ремонта на 10 дней просто нет возможности. Необходимо организовать работу пунктов моментального ремонта при тех же сапожных мастерских.

А теперь еще об одном вопросе обслуживания населения.

ГОРЬКАЯ ПРАВДА

Прочитав отчет с городского пленума ГК КПСС, посвященного вопросам улучшения торгового и бытового обслуживания населения, я решил написать о столовой № 12.

Кому приходилось бывать в ней, отнесет ее в разряд самых худших столовых города. И это горькая правда. В этой столовой готовят пищу, видимо, по принципу: «Лишь бы что-нибудь сготовить». Я не говорю, что блюл там мало. Ассортимент вполне достаточный. Но приготовлено все очень невкусно. Вот несколько примеров. Творог и чай чаще всего бывают несладкими. А недозво приготавливают оладьи на бараньем жире. Известен итог этой работы — жир застыл в горле.

А как готовят здесь заказные блюда? Недавно я заказал жареное мясо. Его заказали буквально за две минуты. Чтобы съесть такое блюдо, требовалась физическая сила, и немалая.

Столовую посещают большей частью молодые рабочие, проживающие в общежитиях. Может быть, поэтому так халатно относятся к своим обязанностям коллектив.

А. ГРАФОВ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ТАКСИ НЕ ПРИШЛО уверенный голос, даже обвинил меня в нападении на пешехода к службе такси. Но такси не подошло ни к 22 часам 30 минутам, ни к 23 часам, ни позже.

А если бы я должна была, скажем, ехать в Москву, Харькове, заранее купив билет? Службе такси, видимо, безразлично, что человек переживает, что гибнут средства, дорогое время.

И. ЛИВЕНЦЕВА,
работница поликлиники строителей.

КТО ОТВЕТСТВЕННЫЙ?

Почему не освещена улица, которая проходит от магазина «Весна» к профилакторию? Столбы есть, лампочки есть, а вот света nowhere нет. Отдыхающие в профилактории за и жители 94-го квартала опасаются ходить здесь в позднее время.

Кто же ответственный за освещение этой улицы? И. ЕЛЕСИНИ, слесарь УРК.

ВОЗМОЖНО ЛИ ЭТО?

Хочу написать об обслуживании нас организацией «Горгаз». Очень хорошо, что она есть в нашем городе. Но нельзя ли перестроить систему доставки газовых баллонов потребителям? Думаю, что это интересует всех горожан, которые имеют газовые плиты, питающиеся газом из баллонов.

Кончается в баллоне газ, делается заказ диспетчеру. Диспетчер отвечает: «Баллон привезут через день-два, ждите с 8 до 12 часов». Пика газа нет, хозяйка по два три часа готовит ужин или обед на электроплитке. В назначенный день берешь отпуск без содержания (у всех ли есть такая возможность?). И не смея никогда случиться на минуту: вдруг в эту минуту придет «Горгаз». Это значит, что ты останешься без газа снова на неопределенное время.

Если подсчитать по всему городу, сколько эта организация приносит перебои дней в год? Неужели нет путей для устранения этих внеочередных отпусков? В. СЕРЫХ,
житель 74-го квартала.

Почему, например, движение начинается не от автостанции, а с Байкальска? Автобусы с автостанции выходят пустые и проносятся мимо пассажиров, не останавливаясь. Водители автобусов объясняют, что такое указание начальства. Такое же положение нередко и в конце смены. Водитель автобуса последним рейсом из Байкальска тоже не берет пассажиров, объясняя это тем, что у него закончилось рабочее время.

Кто же кому служит? Автобусы для пассажира или пассажиры для автобуса? Видимо, руководство базы ответит на эти вопросы.

И. БЕЗРУКАВЫЙ.

ЗАПАСЫ НА ЗИМУ

Мы побывали на продовольственной базе юго-западного района в «жаркое» время — шла закладка овощей и фруктов на зиму. Как все это будет храниться? Что сделали работники базы, чтобы ангарчане всю зиму могли иметь на своем столе и овощи, и фрукты?

Сопровождала нас инженер-технолог Тамара Гавриловна Бронфман. Первое, что она показала, это огромный «фруктовый холодильник». В нем ровными рядами выстроены ящики с яблоками и виноградом. Кажется, их очень много, но еще заготавливаются импортные яблоки, которые будут в продаже всю зиму.

Следующим нашим объектом были хранилища для картофеля. Т. Г. Бронфман знакомит нас с заведующим складом тов. Бурьяк И. И., представляет его как лучшего работника.

Хранилище отремонтировано, оборудовано всем необходимым. Работают вентиляторы. Тов. Бурьяк заявил, что до самой весны магазины и столовые города будут получать для населения качественный картофель.

Идем в следующее помещение — парство чистоты, парство брызг халатов. И много больших чистых чапов. Нетрудно догадаться, что это цех по засолке капусты. Однотонно, без перебоев гудит машина — белая капуста и яркая морковь рекой плывут из нее в чан.

Здесь мы знакомимся с техником-технологом засольного цеха Камышевой Ниной Александровной, которая является одной из лучших работниц базы.

В этом же помещении находится цех по переработке пищебракера тех фруктов и кондитерских изделий, которые не могут попасть на прилавки магазинов ввиду их подпорченности при перевозках.

После осмотра базы мы беседовали с начальником Т. Стулиным и с инженером-технологом Т. Бронфман. Они отметили, что в этом году картофель, капуста, огурцы, лук, яблоки и другие овощи и фрукты заготовлены полностью и будут хра-

нить всю зиму в хороших условиях. В этом мы убедились и сами. Еще одна положительная сторона в работе коллектива: база — прибыльное предприятие.

Хороший коллектив на базе, — говорят руководители. — Благодаря творческому подходу к делу мы добились того, что склады и цехи хранилища и холодильники в таком хорошем состоянии.

Много энергии и умения вкладывают в работу товаровед по фруктам Бояркина Н. Г., секретарь комсомольской организации Кобзарь И. П., техник-технолог засольного цеха Камышева Н. А. и другие.

Мало только оказывать помощи предприятию. От них порой не выключить транспорт. Только из-за этого бывают случаи нерегулярного подвоза продукции в торговые точки. Вот на это нужно обратить серьезное внимание.

В. СЕНОТРУСОВ, Н. СЕМЕНОВ,
сотрудники общественной приемной редакции.

Самодельные артисты Бахмачского городского Дома культуры на Черниговщине — частые гости у труженников колхозных полей, на промышленных предприятиях. Во время уборки урожая они дали десятки концертов на полеводческих станах, животноводческих фермах, в колхозных клубах.

А сейчас коллектив готовит новую программу, с которой выступит на предстоящем районном фестивале художественной самодеятельности, посвященном 50-летию Советской власти.

На снимке: ансамбль бандуристок во время репетиции. Фото Ю. Олейника.

Фотохроника ТАСС.



ЧТОБЫ БЫТЬ НАГОТОВЕ

Военно-технические знания. Они необходимы каждому молодому человеку, готовящемуся стать воином Советской Армии. В помощь тем, кто готовится к службе, городской комитет ДОСААФ организовал киноуниверситет военно-технических знаний. 18 ноября в кинотеатре «Октябрь» состоялось первое за-

ятие киноуниверситета. Его тема была посвящена решениям XXIII съезда КПСС, программе КПСС об укреплении Вооруженных Сил и оборонной способности Советского Союза. Допризывники посмотрели и фильм «Двадцатилетняя война».

Занятия киноуниверситета будут проводиться два раза в месяц. В программе университета, такие темы: «Советские Вооруженные Силы на страже строительства коммунизма», «В жизни всегда есть место подвигу», «Бессмертный подвиг отцов», «Готов к защите Родины» и другие. Будущие воины увидят на экране фильмы «Так было», «Чапаев», «По

черной тропе», «Быть всегда наготове», «Великая Отечественная война». Всего в программе киноуниверситета 15 фильмов и журналов, которые расскажут об истории Вооруженных Сил страны, о дружбе армии социалистического содружества.

Абоненты могут приобрести в комитете ДОСААФ и ВЛКСМ предприятий, строек, школ и училищ.

Ангарчане впереди

В Иркутске конкурсом агитационно-художественных бригад в нашей области начался второй этап Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства, посвященного 50-летию Великого Октября.

По решению городского жюри Ангарск представляли на этом смотре агитбригады «Резак» монтажного треста строительства и «Фильтр» Дворца культуры нефтяников.

И юный «Резак», и бывалый «Фильтр» выступили успешно, достойно защитив честь нашего города в творческом состязании агитбригадчиков. По результатам областного конкурса ангарские агитбригады признаны лучшими. Кому достается первое место и право поехать на зональный конкурс в Улан-Уде, решит областной оргкомитет, но уже сегодня ясно, что это будет одна из ангарских бригад.

25 ноября «Фильтр» отмечает свое десятилетие. На юбилейном вечере ангарчане увидят его новую фестивальную программу.

Л. КУПРИН.



ХОККЕЙ

СТАДИОН вновь оживил, когда судья-информатор одного за другим в составе саратовской «Энергии» назвал пять мастеров спорта. К тому же по пути в Ангарск возжалею зюмилл 12 шайб и сетку омской «Аэрофлота». Все это и предвещало матч высокого спортивного класса. И зрители, затаившие до отъезда дедовый кот «Ермак», не ошиблись в своих предположениях.

Гости сразу же, без всякой разведки, организуют штурм наших ворот. Хозяева поля нервничают, одну за другой допускают ошибки и на четвертой минуте расползаются за это шайбой, которую не сумел парировать Васильев после броска мастера спорта Юрия Быстрова. Но именно этот гол привел к перелому в игре. Он явно добавил злости латышским парням и они сразу заиграли смелее и инициативнее.

Дважды хозяева поля имеют численный перевес, но не могут его использовать. Натиск на ворота хозяев не слабее и, наконец, на пятнадцатой минуте, завершается неграмотным броском Анатолия Габеева. Стадион восторженно встречает ответный гол «Ермака».

Счет 1:1 удерживается и восторгом периоде. Гости пытаются пробить на воротах хозяев, но Васильев все время выжидает. Трижды упускают верные возможности для взятия ворот «Энергии» ангарчане. Теперь уже нервничают и латвийцы, и хозяева. Но нужно, чтобы с сами зрители помогали милиции в решении этой задачи.

М. ЕФИМОВ.

Приходите в сказку

Вы хотите посмотреть ледяную сказку? Приходите в фойе кинотеатра «Мир» и увидите этого доброго старика. В широкой полосатой рубашке с кушаком он стоит в лодке и пржегет к берегу. Ветер треплет седую бороду, а вокруг теснятся длинноухие друзья-зайцы. Недалеко от него плочет курочка ряба. Три медведя, как живые, аппетитно орудают ложками в больших чашках.

Обязательно познакомьтесь с экспонатами выставки «Природа и фантазия», недавно открывшейся в самом большом кинотеатре нашего города. На изготовленные экспонаты, представленные здесь, пошли самые разные материалы: глина, пластичин, шишки, сучки, иглолки и многое другое.

Авторы выставки — ребята-художники и работники детских садов строительства.

Много интересных находок у воспитательницы Шишкиной.

Мчится, вытянувшись в струну, лихой конь — всего лишь тонкая ветка с сучками. Изогнул шею страшный дракон-кержен. Точно как в сказке выстроены жилища трех поросят.

Героям неумирающей сказки Еришова «Комек-горбунок» посвящено небольшое панно, сделанное из подкрашенных семян (авторы Лемба Г. и Лемба Л.).

Удивительные работы ребят-художников. «Чайный сервиз» кажется сделанным из тончайшего фарфора — в действительности всего лишь яичная скорлупа, отделанная красками и платином. Изогнув шею, взмахнул крыльями белоснежный лебедь — тот же материал. Целым табуном распозлзлись небольшие черепашки и маленькие человечки в забавных позах — из фруктовых косточек с добавлением кусочков пластилина, шпона и спичек.

«Соприкосновение с миром красоты», — написано у входа на выставку, — приносит детям радость, их жизнь затопляется увлекательным делом, исчезает скука и равнодушие». А главное — родители могут быть спокойны: такие воспитатели могут многому хорошему научить малышей.

С. ИВАНОВСКИЙ, внештатный корреспондент.

ХУЛИГАН НАКАЗАН

Долгое время жители дома 23 31-го квартала не имели покоя от хулигана Андрея Яценко. Он «проявлял» себя по-разному: кричал, хлопал дверями с такой силой, что тул развалился по всему зданию, устраивал баррикады на лестнице, выбрасывая вещи соседям, через которые жители дома с трудом перепрыгивали. Не раз избивал жену Софью лекцию, угрожающую для жителей.

Меры воспитания к Яценко применялись разные. Не раз доставался он в медицинский вытрезвитель, выжилился на административную комиссию горсовета, его пожелания разбирали товарищеский суд при домуправлении.

Несмотря на это, Яценко продолжал бушевать.

Недавно Ангарский народный суд под председательством народного судьи т. Рязанова разобрал дело Яценко.

Решением народного суда Андрея Яценко выселен из квартиры без права предоставления жилищных условий. Хулиган предупрежден, что в случае повторения хулиганских действий он будет привлечен к уголовной ответственности.

Н. ДНЕПРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ
23 ноября в 19 часов в литературном объединении при редакции газеты «Знамя коммунизма» состоится встреча с редколлегией журнала «Байкал».

Приглашаются все желающие.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 ноября, ВТОРНИК
19.00 — Делю, события, люди.
19.15 — К 50-летию Советской власти. «Алые ветры». Очерк Саратовской студии телевидения.
19.35 — «Звучит гитара».
20.05 — «Дорога в жизнь», 2я серия. Телепередача по повести Ф. Вигдорова.
21.20 — Для работников сельского хозяйства. «Кудинская прелесть».
21.30 — «Дорога в жизнь», 2я серия. Телепередача по повести Ф. Вигдорова.
19.00 — Дело, события, люди.
19.15 — Уронохроника.
19.25 — Еженедельник «Старт».
19.40 — Показывает «Восточно-Сибирская студия кинохроника» — «Транзит».
20.10 — На атеистические темы. «Возвращение в жизнь».
20.35 — «Погона». — Художественный фильм.
21.45 — «Будьте знакомы».

ПОГОДА

Днем ожидается снег. Температура — 2—5 градусов холода. В период с 23 по 26 ноября перемены облачности, в первой половине срока местами снег. Ветер северо-западный, умеренный. Температура ночью — 10—15, днем — 6—7 градусов холода. Во второй половине срока — без осадков, ветер слабый, понижение температуры ночью до 21—26, днем — 12—17, градусов холода.

Однокомнатный квартиру (квартира 179, дом 11, кв. 13) на однокомнатную квартиру в центре города Ангарска.
Обратиться после 18 часов по адресу: 179-11-13. (337)

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Следующий номер нашей газеты выйдет в четверг, 24 ноября.

Редактор В. КУЗЬМИН.

КИНО

ДК «НЕФТЯНИК» — Шестой район. 13, 15, 17.
«ПОБЕДА» — Переланчка. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Чертовское. 10, 11, 15, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Они шли за солдатами».
«ПИОНЕР» — Зал «Аврора». 10, 11-40, 15-05. Фильм Гераска. 13-20, 16-50, 18-30, 20-45. Малый зал — Золотые ворота. 15, 19. Если ты прав. 17-10, 20-21-40.
«ОКГБФР» — Цветок в пальце (2 серия). 15, 18, 21.
«МИР» — Бесполовая семья (детей до 16 лет не допускают). 20, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Решающий шаг».
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна» — Девушка Розарио. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Боксер и смерть. 19, 21. Дня детей — Королевство кривых зеркал. 10-10.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ангарская лесоперевалочная база — помощника рамшика, шоферов на автомашин, токарей, слесарей в РММ и лесохоз, грузчиков на погрузку пиломатериалов, рабочих (мужчин и женщин) в щели, шорника. Одинокие мужчины обеспечиваются общежитием.

Обращаться: пос. Княтой, Княтойская лесобазы, отдел кадров. (437)

Опытного методиста, преподавателя физики, химии, биологии, иностранных языков, инструктора физкультуры, работников охраны (мужчины).
Обращаться: телефон 35-67 или 35-91. (443)

Дворец культуры нефтяников 25 ноября проводит вечер, посвященный десятилетию агитбригады «Фильтр». Начало в 20 часов. Вход по приглашенным билетам. Билеты можно получить в комитете № 1 клубной части. Просьба ко всем бывшим участникам агитбригады — получить приглашающие билеты. (434)

ВНИМАНИЕ!

Центральная сберегательная касса доводит до сведения, что с 16 ноября 1966 года в сберегательных кассах, магазинах, отделениях связи, книоках Союзпечати Ангарска начались продажа билетов денежно-вещевой лотереи новогоднего выпуска.

Как и в прежних выпусках, в нем будут разыгрываться автомобили «Москвич-408», мотоциклы, модели, велосипеды, холодильники, стиральные машины, пианино, магнитофоны, радиоприемники и другие ценные вещи; кроме того, в новогоднем выпуске будет разыграно 160 автомобилей «Волга», 240 автомобилей «Москвич», большое количество женских трикотажных шерстяных костюмов, пальто «джерси» женские, нейлоновые белые мужские сорочки, а также много денежных выигрышей от 1 до 200 рублей.

Тираж состоится 24 декабря 1966 года в Москве. Покупайте лотерейные билеты новогоднего выпуска. (447)

Иркутский государственный медицинский институт открывает филиал платных подготовительных курсов в Ангарске. Начало занятий с 1 декабря 1966 года. Срок обучения 6 месяцев. Плата за обучение в сумме 30 рублей вносится после записи. Занятия 3 раза в неделю, с 19 до 23 часов.

Запись на курсы будет производиться с 23 ноября с 17 до 20 часов в помещении 26-й средней школы (Школьная, 25). При записи необходимо иметь следующие документы: заявление на имя ректора ИГМИ, документ об образовании, паспорт.

Деньги перечислять в Иркутский госбанк на расчетный счет медицинского № 14102. (422)

Уважаемый товарищ! До конца подписки осталось 4 дня.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.